

李克强签署国务院令

公布《重大行政决策程序暂行条例》

新华社北京5月8日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《重大行政决策程序暂行条例》(以下简称《条例》),自2019年9月1日起施行。

党中央、国务院高度重视科学民主依法决策。规范重大行政决策程序,是建设法治国家、法治政府的必然要求,是完善中国特色社会主义法治体系、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要举措。为进一步推进行政决策科学化、民主化、法治化,提高重大行政决策

的质量和效率,《条例》坚持将党的领导贯彻到重大行政决策全过程,对重大行政决策事项范围、重大行政决策的作出和调整程序、重大行政决策责任追究等方面作出了具体规定,主要包括:

一是明确了重大行政决策事项范围。《条例》明确了制定重大公共政策、实施重大公共建设项目等五方面重大行政决策事项范围,允许决策机关结合职责权限和本地实际确定决策项目目录、标准,经同级党委同意后向社会公布,并根据实际情况调整。

二是细化了重大行政决策的作出程序。《条例》明确了公众参与、专家论证、风险评估程序的适用情形及具体要求,如规定除依法不予公开的决策事项外,应当充分听取公众意见;专业性、技术性较强的决策事项应当组织专家论证;决策实施可能对社会稳定、公共安全等方面造成不利影响的,应当组织风险评估。《条例》明确合法性审查、集体讨论决定为必经程序,还对重大行政决策的启动、公布等作了具体规定。

三是规范了重大行政决策的调整程序。《条例》规定,依法作出的重大行政决策,未经法定程序不得随意变更或者停止执行,需要作出重大调整的,应当履行相关法定程序。

四是完善了重大行政决策责任追究制度。《条例》规定决策机关应当建立重大行政决策过程记录和材料归档制度,对决策机关违反规定造成决策严重失误,或者依法应当及时作出决策而久拖不决,造成重大损失、恶劣影响的,倒查责任并实行终身责任追究。



急救知识进校园

5月8日,在邯郸市邯山区桃源小学,邯郸市明仁医院的医护人员向学生讲解心肺复苏急救知识。当日是世界红十字日,为了提高学生紧急避险意识和应急救护能力,河北邯郸、衡水等多地开展了“急救知识进校园”主题活动,医护人员现场向学生传授心肺复苏、包扎等应急救护知识。

新华社记者 王晓 摄

我国前4个月进出口总值超9万亿元 比去年同期增长4.3%

新华社北京5月8日电 (王锦莹 刘红霞)海关总署8日发布数据显示,今年前4个月,我国货物贸易进出口总值为9.51万亿元,比去年同期增长4.3%;4月当月贸易顺差大幅收窄。

数据显示,前4个月,我国出口5.06万亿元,同期增长5.7%;进口4.45万亿元,增长2.9%;贸易顺差6181.7亿元,扩大31.8%。

4月当月,我国进出口总值2.51万亿元,增长6.5%。其中,出口1.3万亿元,增长3.1%;进口1.21万亿元,增长10.3%;贸易顺差935.7亿元,收窄43.8%。

从贸易类型看,前4个月,

我国一般贸易进出口5.68万亿元,增长6.6%,占我国外贸总值的59.8%,比去年同期提升1.3个百分点,外贸结构进一步优化。以保税物流方式进出口1.1万亿元,增长11.2%,占我国外贸总值的11.6%。

从主要贸易伙伴看,我国对欧盟、东盟和日本等主要市场进出口均增长,对“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。

具体而言,前4个月,中欧贸易总值1.5万亿元,增长11.8%,占我国外贸总值的15.7%。我国与东盟贸易总值为1.28万亿元,增长9%,占我国外贸总值的13.4%。

值得一提的是,我国对“一

带一路”沿线国家合计进出口2.73万亿元,增长9.1%,高出全国整体增速4.8个百分点,占我国外贸总值的28.7%,比重提升1.3个百分点。

数据还显示,民营企业进出口快速增长,所占比重提升。前4个月,民营企业进出口3.9万亿元,增长11%,占我国外贸总值的41%,比去年同期提升2.5个百分点。国有企业进出口1.7万亿元,增长2.9%,占我国外贸总值的17.9%。

此外,机电产品、劳动密集型产品出口均保持增长;原油、天然气等商品进口量增加,大豆进口量减少,大宗商品进口均价涨跌互现。



太聪明

父亲想让儿子按摩在T恤衫后背印铁轨

想让家中小宝贝给按摩两下,你是不是得给点巧克力什么的利诱一下?日本一位爸爸想出一个好办法,做一件后背印有铁轨的T恤衫,每次儿子玩火车,就会给他做个按摩。他在社交网站晒出自己的“发明”,赢得一片称赞。

英国《都市日报》昨日报道,这位聪明的爸爸名叫川本健(音译),是美国谷歌公司软件工程师。视频显示,他趴在地板上,儿子坐在他腿部,手拿一个小玩具火车,沿着他T恤衫后背印着的铁轨上下滑动。视频浏览量已经超过100万次。

原来,川本健看到儿子特别喜欢玩火车玩具,于是萌生出做一件印有铁轨图案T恤衫的念头,而且还想到印不同路线,“终点站”包括右肩、左肩、脊柱和腰部。

(据新华社)

太便宜

意大利一小镇卖住宅一套一欧元

意大利西西里岛小镇穆索梅利打算在线出售500套空置住宅,每套售价1欧元(约合7.6元人民币)。

英国《每日邮报》昨日报道,穆索梅利已将100套空置住宅挂牌出售,后续有望再售400套。在售住宅均有多间卧室,几乎相当于白送的价格,当然有附加条件。当地政府要求,购买者必须在3年内翻新所购住宅,否则无法取回押金。媒体报道,买方购房时必须缴纳8000美元(约合5.42万元人民币)押金。翻新一套住宅的费用主要依面积而定,估计需要4000美元至6450美元(2.71万至4.37万元人民币)。购房者可以雇用当地建筑师和工人翻新住宅,也可以从外地找人。(据新华社)

太罕见

她撞了一次头记不住头天发生的事

美国高中生凯特琳·利特尔大约一年半前不慎撞了头,从此无法记住头一天发生的事,迄今无法医治。

脑部创伤致使她每天晚上入睡后大脑“重启”,第二天醒来就会忘记头一天发生的事情,记忆永远停留在出事次日。

利特尔的父母带着她到处求医,迄今未见好转。两口子目前没有工作,而孩子每天治疗需要花费1000美元(约合6764元人民币)。幸运的是,一家电视台把利特尔的故事拍成纪录片,节目播出后,这家人在众筹网站得到帮助。

(据新华社)